
Diaspora să 
voteze și luni, 
și marți, și De 
CrăCiun. așa  

e corect
Nu, nu, nu, nu trebuia să opriți alege-

rile! Nu-i normal ca Diaspora să voteze 
doar trei zile. Diaspora ar merita să voteze 
și luni, și marți, și de Crăciun! În Dias pora 
sunt cei mai deștepți români, pentru că ei 
construiesc capitalismul în țările U.E. Lu-
crează pe șantierele din Italia și din Spa-
nia, ei văd lumea de la o mare înălțime 
spirituală - de pe schele - și e normal să o 
înțeleagă mai bine. Marile minți ale ome-
nirii n-au fost apreciate la ele acasă și au 
sfârșit departe - un Da Vinci în Franța, un 
Pitagora în sudul Italiei. Din acest motiv, 
îmi permit, cu modestele mele mijloace, 
să le dedic o poezea patrioților din Dias-
pora. Dacă unii cetățeni fac anticomu-
nism la seral (domnul Liiceanu, de pildă), 
voi scrie și eu, la seral, versuri omagiale. 
Da Vinci și Pitagora/ au sfârșit în Dias-
pora./ Azi, ne este tuturora/ Călăuză - Di-
aspora./ Toată fauna și flora/ au votat ca 
Diaspora. 

Diaspora susține economic România 
și merită plecăciuni. Eroii noștri muncesc 
de dimineața până noaptea, se află mereu 
aproape de stele și vopsesc cerul Uniunii 
Europene. Cu mistria. Din băni șorii lor 
câștigați cu trudă, ei le trimit părinților o 
sută, poate două sute de euro pe lună. Iar 
tăticii iau banii și se duc să-și achite dato-
riile la vechiul MAT (birtul din sat), unde 

au consumat “pe caiet.” Pentru niște oa-
meni care fac atât de mult pentru Româ-
nia, era normal să ne sacrificăm. Și să 
cheltuim peste 50 de milioane de euro, 
cât a costat votul în Diaspora. 

De când au plecat în străinătate, româ-
nii noștri sunt ca niște bureți îmbibați cu 
democrație, iar noi nu știm să-i stoarcem. 
Eu cunosc zeci de afaceriști rămași acasă 
care spun “ne ferim să luăm fonduri euro-
pene, pentru că nu ne putem abține, bă-
găm mâna în Caraiman și ne ducem la 
pușcărie!” Acestor oameni eu le-aș spune 
“hoți sinceri.” Există și scamatori ipocriți, 
care au luat fonduri europene, le-au 
împărțit cu prietenarii sau cu rudele și pe 
urmă au strigat prin piețe “Corupția uci-
de!” Votându-i pe acești domni, apostolii 
democrației din Diaspora se dovedesc 
foarte generoși. Ei stau pe schele și nego-
ciază ora de muncă la 50 de eurocenți (în-
tre 6,5 euro și 7 euro e o tocmeală foarte 
dura), dar îi votează pe unii care iau fon-
duri europene de sute de mii și le inves-
tesc cum ați văzut că le investesc. 

Dacă vi se pare că am scris ca un pese-
dist, aflați că nu am votat niciodată PSD. 
Iar acum l-am ștampilat pe Paleologu, din 
dispreț, în primul rând, pentru ziaricii și 
propagandiștii partidului Fred și Barna. 
Nu veți auzi niciodată un votant de-al lui 
Paleologu (Teodor e bărbat bine, e ceva 
între Kogălniceanu și Toulouse - Lautrec) 
exprimându-se ca useriștii, care îndeam-
nă pe facebook, într-o limbă română 
schingiuită, “să dăm un restart, să ne fo-
cusăm, să ieșim din zona de confort!” 

Totuși, să nu ne despărțim supărați! O 
dedicație pentru USR! Fred și Barna,/ al 
doilea, mai ales,/ rămân în istorie,/ n-au 
de ales!” n
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Instruiți sau nu în acest sens, 
miniștrii proaspăt unși ai ”Guvernu-
lui meu” s-au întrecut în afirmații 
apocaliptice despre economia prăbu-
șită, visteria goală și imposibilitatea 
efectuării plăților. Iar consecințele au 
lovit brusc direct în economia țării, 
când cursul valutar a luat-o razna, iar 
dobânzile la împrumuturi au crescut 
amețitor.
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„ÎMPOTRIVĂ”, 
nu „PENTRU”
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Tezaurul României 
de la Moscova,  

o pălărie prea mare 
pentru Cîțu
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Cu o istorie de peste 350 ani, Palatul Patriarhal, 
edificiu care întregește ansamblul laic Complexul Patri-
arhal - Colina Bucuriei din Dealul Mitropoliei, este o 
clădire repartizată Patriarhului României. Cumva așa 
stau vrerile încă de pe vremea domniei lui Radu Leon 
(1664 – 1669), voievodul care a conferit vechii stăreții 
statut de Catedrală Mitropolitană a Țării Românești. 
Între 1872, adică după constituirea Sfântului Sinod 
românesc, și 1925 (Scaunul Arhiepiscopal şi Mitropoli-
tan al Ungro-Vlahiei este ridicat la rangul de Scaun Pa-
triarhal) șeful bisericii ortodoxe de la noi a purtat titu-
latura de Mitropolit-Primat al României. Primul mitro-
polit-primat a fost Nifon, în timp ce Miron Cristea, 
membru marcant al Unificării țării, va deveni, în 1925, 
întâiul Patriarh al României. În 1928, un arhitect de ori-
gine aromână, pe numele său  Gheorghe Simotta, este 
însărcinat de Ministerul Cultelor să transforme și să 
extindă clădirea reședință a patriarhului. Cu mare 

măiestrie, Simotta va introduce stilul vechilor clădiri de 
inspirație bizantină, cu fațade decorate cu elemente de 
piatră și balcoane în stil brâncovenesc, proiectând ceea 
ce astăzi cunoaștem a fi Palatul Patriarhal. Lucrările, 
susținute ca antreprenor şi constructor de către ingine-
rul Aurel Ioanovici, s-au încheiat după 1930, noul corp 
de clădire devenind corpul principal al palatului, în-
globând sala mare, cancelariile și apartamentul Pa-
triarhului. De remarcat, de asemenea, și curtea interi-
oară a palatului, în formă pătrată, cu multe opere de artă 
și vegetație pe măsură. Din lucrarea “Arhitect Gheorghe 
Simotta” (Irina Patrulius, Rodica Ianași / editura Sime-
tria), aflăm că între cele două războaie mondiale situaţia 
în Bucureşti era destul de rea, neexistând prea multe ce-
reri şi nici posibilităţi de construire. Situația avea să se 
îmbunătățească treptat, doar că primele proiecte execu-
tate după 1920, la nivel de capitală şi ţară, vor fi 
locuinţele individuale şi/sau colective. Simotta, alături 

de Arghir Culiana, cumpără câteva terenuri de pe Dealul 
Patriarhiei și construiește acolo mai multe vile în stil 
neo românesc, case superbe care pot fi admirate și astăzi. 
În total, arhitectul format sub îndrumarea lui Petru An-
tonescu, va realiza peste 80 de case în București. După 
dezghețul financiar, vor apărea cele mai notorii proiecte 
ale sale, realizate în folos public, adică Palatul Patriarhal, 
Biserica Schitul Dârvari și Spitalul Victor Gomoiu. În 
anii 60, în timpul Patriarhului Justinian, reședința 
Patriarhală din Dealul Mitropoliei va cunoaște o nouă 
etapă de transformări. Restilizări vor avea loc și între 
1989 și 2001, sub Patriarhul Teoctist, apoi în 2008, sub 
îndrumarea Preafericitului Părinte Patriarh Daniel. De 
altfel, referindu-se la această vatră de spiritualitate, cul-
tură şi artă, părintele arhimandrit  Paisie Teodorescu, 
vicar patriarhal, notează în cartea „Reședința Patriar-
hală: istorie și artă” că, de la începuturi și până azi, Pa-
latul Patriarhal a fost presat cu numeroase evenimente, 

etape, schimbări, refaceri și prefaceri, atât la exterior, cât 
și în incinta sa, după cum numeroși au fost viețuitorii, 
ierarhii, întâistătătorii, oaspeții, vizitatorii, ctitorii, con-
structorii și restauratorii”. Tot în incinta Palatului Pa-
triarhal poate fi contemplat paraclisul reședinței patri-
arhale, care poartă hramul Sfântului Mare Mucenic 
Gheorghe, Sfântului Prooroc Daniil și Sfintei Cuvioase 
Parascheva. De altfel, în paraclisul istoric al Reşedinţei 
Patriarhale se află o raclă în care se păstrează un veşmânt 
al Sfintei Cuvioase Parascheva de la Iaşi. n

Palatul Patriarhal, reședință patriarhală
DesCoperă BuCureștiul istoriC!
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Bitcoin BTC
$ 8.875 

Ripple XRP
      $ 0,2811 
Ethereum ETH
 $ 187,38

Material realizat în cadrul 
„DESTINATION: BUCHAREST“ 

- Program Cultural derulat de 
Primăria Municipiului București 

prin Administrația Monumentelor 
și Patrimoniului TuristicSu
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ExclUSiv

Isteria declanșată în jurul vânzării clubului 
de fotbal Dinamo București se pare că are de 
această dată și o explicație cât se poate de prag-
matică, dincolo de dorința multora dintre con-
troversații patroni români de a face tot felul de 

jocuri de imagine. Iar patronul lui Dinamo de 
această dată chiar vrea să vândă clubul, alertat 
fiind de informația care circulă tot mai intens  la 
un înalt nivel al sistemului și care se pare că a 
ajuns chiar și la Ionuț Negoiță. 
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Pentru ce  
a trădat 

Tăriceanu!

Patronii, sătui 
de contractele 
cu dedicație 
din construcții

Negoiță,  
de la 
Dinamo la 
pușcărie!

Patronatele din construcții acuză politicie-
nii de la toate partidele că refuză să elimine fir-
mele de apartament din domeniu, pe care le 
păstrează pentru contracte cu dedicație. De 22 
ani patronatele încearcă să facă ordine pe piață, 
însă niciun Guvern nu a luat măsuri.


